Université Aboubekr Belkaid Tlemcen 2019/2020
Faculté des sciences M1
Département de mathématiques Durée 1h30

Examen de statistiqgues
28/09/2020

Exercice N°1 (10pts)

Dans une étude qui porte sur 20 étudiants, on recense (on calcule) le
nombre de vaccins qu’ils ont eus.
L’étude nous donne les résultats suivants :

1,1,2,2,0,0,0,1,1,1,5,5,2,2,2,2,0, 5,5, 6.

1) Déterminer les individus, la variable et son type. (1pt)
2) Terminer le tableau (2pts)
xi | ni|fi|nic|fic

3) Calculer le mode (Mo) et la médiane (Me) (2pts)

4) Déterminer la médiane graphiquement (1.5pts)

5) Calculer la moyenne et I’écart-type (2.5pts)

6) Si au groupe de 20 étudiants on ajoute une autre étude sur un
groupe de 30 étudiants dont la moyenne des vaccins eus est de 3.
Quelle est la nouvelle moyenne de vaccins eus par les 50
étudiants ? (1pt).
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Exercice N°2 (10pts)

Dans une ¢tude on pese, 100 ceufs, on obtient les résultats (donnés en
grammes) suivants :

Ci | [20,30[ | [30,40[ | [40,50[ | [50,60[ | [60,70[ | [70,80[

ni| 15 10 30 25 15 5

1) Déterminer la population, la variable et son type (1pt)

2) Tracer (sur la feuille de réponse) I’histogramme et la courbe des
fréquences cumulées. (3pts)

3) Déterminer la classe modale puis déterminer graphiquement le
mode « Mo ». (1pt)

4) Calculer le troisieme quartile Q3.(1.5pts)

5) Déterminer la proportion des ceufs qui pésent moins de 62
grammes (1.5pts)

6) Calculer le poids moyen des ceufs. (1pt)

7) Si on utilise la formule de Sturge, combien de classes aura-t-on ?

(1pt)

« Travaillez dur et en silence et laissez le succes faire du bruit »

BON COURAGE

212
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